Решение заданий на смекалку (Глава 4)
№ 244*
Количество черных и белых шаров составит 70 – 20 – 20 – 20 = 10. Ясно, что 10 шаров одного цвета могут быть только красными, синими или желтыми.

Рассмотрим самый неблагоприятный случай: сначала вынули все черные и белые шары и по 9 шаров остальных цветов. Тогда вынув следующий шар (он будет синий, желтый или красный), мы обязательно в сумме получим 10 шаров одного цвета.
Таким образом, вынув из мешка 10 + 9 ∙ 3 + 1 = 38 шаров, мы гарантированно получим не менее 10 шаров одного цвета.

№ 245*

При описанных условиях срывание любого типа четность бананов не меняет. Поэтому, если изначальное число бананов было четным, то на чудо-дереве остался один ананас, а если число бананов было нечетным, то остался один банан.
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Докажем методом от противного:

1. Предположим, что утверждение «Хотя бы три ученика сделали одинаковое количество ошибок» - ложное, тогда одинаковое количество ошибок сделали не более 2 учеников.

2. Минимальное количество ошибок, которое мог сделать ученик – 0 , максимальное – 12. Тогда возможны 13 вариантов – 0, 1, 2, …12 ошибок.

Рассмотрим крайний случай, когда каждые два ученика допустили одинаковое количество ошибок – по 0, по 1, по 2, по 3 и т.д.
Тогда количество учащихся 13 ∙ 2 = 26, а по условию учащихся 29 (Петю мы не считаем).
3. Значит, наше предположение не верно. Тогда, хотя бы три ученика сделали одинаковое количество ошибок.
Когда трое учеников сделали по одинаковому количеству ошибок, а остальные одинаковые ошибки допустили по двое учащихся имеем: 13 ∙ 2 + 3 = 29.
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Для рационализации вычислений необходимо, представить 112 как (10 + 1)2 , 122 как (10 + 2)2 и т.д., после чего применить формулу квадрата суммы.

Ответ: 2.
